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N.       Ruolo Gen. Esec.

TRIBUNALE DI AVELLINO

Decreto di trasferimento (art. 586 c.p.c.)

Il giudice dell'esecuzione, 

letti gli atti del procedimento di espropriazione n.               , promosso da                

contro                       nato a               il               residente a                    in via            CF            ;

rilevato  che in data               l'immobile pignorato, costituente il lotto               dell’ordinanza di vendita emessa il                  è stato aggiudicato, a seguito di vendita senza incanto/ con incanto, per il prezzo di €       in favore di         nato   a         il    residente a         in via           C.F           (indicare il regime patrimoniale coniugale);

rilevato, altresì, che l’acquirente ha versato integralmente e tempestivamente il prezzo residuo, come da verbale di deposito del                             ;                                      

mediante erogazione a seguito di contratto di finanziamento : - indicare estremi- ;

che l’aggiudicatario è stato autorizzato ad assumersi il debito, 

visto l’art. 586 c.p.c.; 

                                                                   trasferisce

da

a            

il seguente immobile:
Non si allega il certificato di rispondenza e/o conformità degli impianti di cui al DM n. 37/08, in quanto nella vendita forzata è esclusa, ai sensi dell'art.2922 cc, la garanzia per i vizi della cosa ex art. 1490 cc.

ingiunge

al debitore esecutato e/o agli eventuali possessori di rilasciare l'immobile venduto nella piena ed immediata disponibilità degli acquirenti;

ordina

cancellarsi la trascrizione dell'atto di pignoramento, eseguita presso la Conservatoria dei Registri immobiliari di Avellino il                  ai nn.                      , nonché ogni trascrizione di pignoramento, edogni iscrizione ipotacaria, anche successive alla trascrizione del pignoramento, limitatamente al detto bene, esonerando il Conservatore da qualsiasi responsabilità.

(eventuale permanenza ipoteca ex 508 c.p.c.).

Dispone, altresi, che il Conservatore non esegua la trascrizione del presente decreto se non unitamente all'iscrizione dell'ipoteca concessa dalla parte finanziata a seguito del contratto di finanziamento sopra indicato. 


Avellino,






                Il G.E. 

                                                                                                                    Dott. Gaetano Guglielmo
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