
Dott.Ing./ Dott.Arch./ Geom.*****
Alla cortese attenzione dell’Ufficio Tecnico
Del Comune di****
Oggetto:  ISTANZA FORMALE DI ACCESSO AGLI ATTI

     ai sensi dell’art. 22 della legge 7 agosto 1990 n.241 e dell’art. 328 c.p. 
Il sottoscritto *******, CTU presso il Tribunale di Avellino, ricevuto l’incarico quale esperto all’udienza  tenuta dal Giudice dell’esecuzione, Dott. Gaetano Guglielmo, nella procedura  di esecuzione immobiliare   n. xx/yy r.gen.es promossa da “********” contro “*********”                  
Chiede:
1. Alla SV di produrre  il Certificato di Destinazione Urbanistica delle particelle su cui sussistono gli immobili  facenti parte di detta espropriazione - esecuzione immobiliare di seguito descritti come da atto di pignoramento immobiliare:
· “….Comune di ***(AV) , …..Via**** al  N.C.E.U.  al foglio xx p.lla yy  sub zz;” ricadenti sui suoli di cui al C.T. foglio xx p.lle yy, zz, kk,…”.

Si chiede altresì che venga prodotta copia delle norme tecniche attuative di piano inerenti alle particelle interessate e quindi agli immobili su menzionati e che vengano altresì menzionati i vincoli e le limitazioni esistenti.  
2. Alla SV di produrre altresì la  seguente documentazione e di estrarre copia degli allegati grafici inerenti agli  immobili di cui al punto 1 contenenti:

· Estremi della/e concessione/i edilizia/e a mezzo della/e quale/i  sono stati edificati gli immobili e ogni informazione inerente allo stato attuale delle stesse, ovvero, qualora fossero disponibili: estremi del numero di deposito presso il Genio Civile, Relazione a Struttura Ultimata, Certificato di Ultimazione dei Lavori e Collaudo Statico, Certificato di Agibilità-Abitabilità, eventuali abusi comunicati o rilevati, eventuali sanatorie concesse, eventuali tributi  e oneri di urbanizzazione ancora a pagarsi et similia. 

Il sottoscritto si riserva altresì di pagare ogni versamento, diritto, tributo e spese  da Voi sostenute ai fini  della produzione della documentazione richiesta  e ciò successivamente alla quantificazione delle stesse.

Si allega alla presente

· Verbale di giuramento e conferimento di Incarico;
· Atto di pignoramento immobiliare;

· Visure catastali degli immobili con estratto di mappa;
Qualora fosse necessario, La SV è altresì pregata di contattare  il sottoscritto ai numeri di telefono a vostra disposizione a piè pagina.
Si prega in ultimo, stante l’urgenza della documentazione richiesta a seguito dell’incarico conferitogli, di produrre il tutto quanto prima possibile.    
Avellino, gg/m/ a  
Distinti saluti
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